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Debrecen, január 13.
Hány humánus intézmény, csendőr és 

rendőr áll a közerkölcsiség és közrend szol­
gálatában s mégis oly gyakoriak napjaink­
ban a bűnözések! Sokszor a legnagyobb bűn 
esetek olyan óriási halmazban jelentkeznek, 
hogy szinte megrettenve kérdjük önmagunk 
tói, hogyan merészkednek az emberek ide- 
oda utazni, járkálni, avagy az utcákon sé­
tálni, amikor a különböző jelentésekből az 
világiik ki, hogy lépten-nyomon veszedelem 
fenyeget bennünket. Fényes nappalokon ép 
úgy, mint a legsötétebb éjszakákon, a váro­
sok kellő közepén ép úgy, mint az erdők ren­
getegeiben találkozhatunk elvetemült gonosz 
tevőkkel, akik vagyonúnkat és életünket ve­
szélyeztetik. És a gonosztevők nem mind­
annyian az úgynevezett alsóbb néposztá­
lyokból kerülnek ki, hanem igen nagy a szá­
ma az „úri“ gonosztevőknek is, akik a leg- 
válogatottabb eszközökkel, legraffináltabb 
eljárással törnek embertársaik vagyona és 
élete ellen. Olvassuk csak el a lapoknak tör­
vényszéki rovatait, megtudhatjuk azokból, 
hány diplomás gazembert termel az intelli­
gens középosztály!

Oka pedig a számtalan sok bűnesetnek 
az erkölcsök meglazulása, mely szabad fo­
lyást enged az indulatok és szenvedélyek 
tobzódásainak. Csökkenése csak a jo iskolá­
tól és a munkaalkalmak szaporodásától vár
ható.

A mai iskola jónak épenséggel nem 
^nondhataó, mert feladatának csak egyik,

A lakás
Irta: Paul L'Ermil.

Az utcán olyan hőség volt. mint a kemen­
cében. A nap magasan fenn volt az égen s 
a járdák egyikére élesen határolt árnyékot 
vetett, melyen kívül senki sem akart járni. A 
függöny le volt bocsátva, a redőnyöket be­
zárták. Az ember úgy érezte, mintha a le­
vegő tüztől reszketne.

Lustán vonszolták magukat az emberek 
az utcán, lehajtott fejjel, a világosságtól el­
vakuló szemekkel.

Fiatal, vidám házaspár törte meg az 
egyhangúságot, az általános levertséget. Ok 
magasan hordták a fejüket, amennyire csak 
tudták. .

— Megállj! Nézd csak! — szólt a fiatal 
asszony, fehér napernyőjével egy lakásra mu­
tatva.

— Nem! Nagyon drága!
— Ugyan! ... És az ott?
— Melyik?
— Vak vagy, édesem! Látod, ott fenn a 

fényképész felett!
— Az? .ló! Amilyen igaz, hogv négy| 

éves házasok vagyunk, úgy fogadok, hogy há-. 
romezer franknál többe kerül.

— Hogy? Háromezer frank! — mondta, 
az asszony meglepetten.

— Amint mondom.
— Oh. akkor sosem fogunk találni vala-! 

mire valót!

kisebbik részét oldja meg. Csak tanít. Csak 
tanít, azaz ismereteket közöl, hogy bizonyít­
ványt adhasson; a neveléssel azonban vajmi 
keveset törődik. Munkájára mindazonáltal 
nagyon büszke. Kérkedik azzal, hogy meny­
nyivel többet tud az iskolába járó ember az 
analfabétánál, azzal azonban — sajnos — 
nem dicsekedhetik, hogy amilyen mérték­
ben ellátta tanítványait ismeretekkel, ugyan 
arányban vitte elő az erkölcs utjain is. Maga 
a nagyképü társadalom sem kiváncsi erre. 
Hallgassuk csak meg az embereket, mire ki­
váncsiak: arra-e, mennyire szokott el az is­
kolát látogató előbbi rossz szokásaitól, a 

agy arra-e, hogy mit „tud“. Csak természe­
tes, hogy az iskola, ismervén a társadalom­
nak eme gyöngéjét, úgyszólván teljesen fi­
gyelmen kívül hagyja az erkölcsi nevelést 

agy legfölebb elvont erkölcsi dolgokkal un- 
atja tanítványait — de teletömi fejőket 

annyi mindenfélével, hogy az úgynevezett 
szellemi táplálék megemésztéséről szó sem 
lehet. Már pedig, ha az iskola nem javít s 
nem ad olyan erkölcsi tartalmat az ember­
nek, amely úrrá tehetné indulatai és szenve­
délyei fölött, akkor nem várhatja meg azok­
tól, akiket kebeléből kibocsátott, hogy az er- 
<ölcs törvényei szerint éljenek.

Ami a munkaalkalmakat illeti, hát e té­
ren is hibás a társadalom is, az iskola is. A 
társadalom azért, mert nem nyújt mindenki­
nek lehetőséget arra, hogy kenyerét becsü­
letesen megkeresse. Az iskola pedig azért,

mert nem neveli munkára az önállóságra az 
embert. Ha megváltoznék a társadalom és 
gyökeres átalakuláson menne át az iskola, 
várhatnék, hogy a bűnös világ megjavul; a 
mig azonban minden téren a mai fonák hely­
zet uralkodik, addig csak tapogatózunk a sö­
tétben, foltozgatjuk a gyakran megsértett er­
kölcsöt, de nagyobb javulást nem várha­
tunk. K. H-

A PARLAMENTI ŐRSÉG S A REVÍZIÓ.
A Ház alelnöke Beöthy Pál egy újságíró 
előtt ezeket mondta: A parlamenti őrség 
felállításáról szóló törvény szentesítése után 
nyomban elkezdődtek a szervezési munka­
iatok, amelyek folyamatban vannak ma is. 
Ki van dolgozva a parlamenti őrség szerve­
zési szabályzata, amely a testület működési 
módját lesz hivatva szabályozni. Ki van dol­
gozva az ügyrend is, amely ennek a testü­
letnek belső ügykezelését állapítja meg. — 
Tagjai a fegyveres erő és a csendőrség tag- 

! jai közül, a mint az erről szóló törvény is 
! megállapítja: önkéntes jelentkezés utján. Az 
' elnök kijelentette még, hogy a Ház a válasz­
tói jogról szóló törvényjavaslatot előkészítő 

, bizottságot január 21-én választja meg. A 
j képviselőház január 20-án csak formális 
: ülést tart, amelyen a másnapi ülés napirend- 
' jére kitűzi a választójogi bizottság tagjainak 
! megválasztását. A házszabályreviziórol azt 
I mondta, hogy annak tárgyalására csak a vá­
lasztójogról szóló törvényjavaslat letárgya- 
lása után kerülhet a sor, mert ezt a kérdést 
a parlament összes pártjai mindig úgy tá 
gyalták, hogv a házszabályrevizió a válás 
tási törvényjavaslattal junktimba hozam; 
mert különben, hogy a házszabályok revízió­
jának tárgyalásába belebocsátkozhassék a 
Ház, előbb a képviselőház elé terjesztett

Ezzel megállóit és lesújtva engedte le az 
ernyőt.

- De találni kell, csak nem alkatunk egy 
hid alatt!

— Ez igaz! De látod, nem kellett volna 
Michaelnek felmondani, amig lakást nem ta­
láltunk !

Az asszony hirtelen megállóit egv szép, 
majdnem uj ház előtt.

— Nézd, a negyedik emeleten: kiadó la­
kások 1500 frankért! ... Itt talán lesz ne­
künk való!

— Jó, nézzük meg!
Nekivágtak a forró zónának, keresztül­

mentek az izzó kövezeten, felléptek a jar­
dára. melynek aszfaltjába belemélyedt a lá­
buk. A portáshoz fordultak, aki a ház kapuja 
alatt pipázott.

— Meg szeretnénk nézni a negyedik eme­
leti lakást!

_ Azt? — kérdezte a portás, láthatólag 
azért, hogy időt nyerjen még egy pár szip­
pantásra.

— Igen, a negyedik emeletit!
— Nagyon jól van, menjünk fel! . . . — 

Igen a kulcs! Karoline. hova dugtad a negye- 
I dik emeleti lakás kulcsát? . . . Karoline! . . . 
Karoline! ...

Egy rekedt hang a másik udvarról:
— Itt vagyok! ... Itt vagyok!
A hölgy kedélyesnek látszik s meglehe­

tősen fiatal. Fájdalom, hogy bizonyára zon­

gorázik. Ezt mindjárt látni a finom orráról. 
De hol van egy asszony hiba nélkül!

Végre!
A vizsgálódás alatt megjelelek a portás 

felesége a kulcsokkal. Gyanakodó tekintettel 
vizsgálja a csoportot.

Megkezdődik a {elmenetel.
Időről-időre megáll a portás, előbb lé- 

i lekzetet vesz, azután, hogy a nézete szerint 
j szükséges magyarázatokat megadja.

— Figyelmeztetem asszonyom, hogv esti 
tizenegy óráig ég a villany s a szőnyeg égé- 

« lépcsőn . . ■ Méü hat lépcső!
Úgy, felérkeztünk!

A negyedik emelet folyosóján kis szü­
net állott be. A portásnak meg kellett találnia 
a kedves kulcsot. Nem találja s a fiatal asz- 
szony segít neki. .

A lakás sötét és penész szagu. — Amint 
azonban kinyitják az ablakot, a napfény dia­
dalmasan tör be s a szobák meg kietlenebbnek 
látszanak.

Egyideig körüljárnak, végre elhatároz­
zák magukat.

— Látod, a szalonnak három ablaka 
van ... A zongorát (s a kapus ebben a pilla­
natban hegyezi a füleit) odaállítjuk, az író­
asztalt ide, a pamlagot amoda a tiukor ala. a 
nipp es állványt pedig a sarokba . . .De nézd 
csak. az Íróasztal számára nincsen hely.

Mint értelmes asszony, aki érti a dolgát, 
maga adta meg a feleletet:
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összes törvényjavaslatokat — köztük a vá­
lasztói jogról szóló törvényjavaslatot is - 
vissza kellene vonni.

A Magyar Aszfalt
Szemelvények 

egy város aszfaltozásától
Csak nemrégen közöltünk néhány sort 

egyik legnagyobb s legtekintélyesebb vidéki 
lapból arra vonatkozóan, hogy milyen elke­
seredéssel fogadják a Magyar Aszfalt Rész­
vénytársaság minden újabb vállalkozását, a 
mellyel az aszfalttal szerencsétlenné tett vá­
rost újabban megkörnyékezik. Debrecen vá­
rosa azon a ponton van, hogy megkezdje a 
burkolást. A burkolást pedig legnagyobb rész­
ben aszfalttal kell megcsinálni, mert minden 
köztisztasági, közegészségügyi, esztétikai, és 
közlekedési szempont ezt követeli. Tehát már 
most kell gondoskodni, hogy a szükséges asz­
faltozást Debrecen a Magyar Aszfalt Rész­
vénytársaság nélkül hajtsa végre. Akár házi 
kezelésben, akár vállalat formájában. De egy 
vállalkozó cég, olyan, mint a Magyar Aszfalt 
Részvénytársaság, semmiesetre sem csinál 
hatja. Az a társaság, amelyről az említett lap 
igy ir újra és újra:

Tízéves hadisarc.
Az aszfültjavitüs újabb drágítása.

Be kell ismernünk, hogy nagyot téved­
tünk, amikor azt hittük, hogy a tanács egész 
komolyan véget vet a Magyar Aszfalt Rész­
vénytársaság monopolizáló helyzetének Ara­
don és a városi pénztar javára házilag vé­
gezteti el. az aszfaltjavitásokat. Komolynak 
kell hinnünk ezt a törekvést, mert maga a ta­
nács beismerte, hogy visszaélt az asztalt tár­
saság a helyzettel és olyan horribilis árakat 
kért a tentartasert, amilyent a hadisarcot ki­
vető ekenség sem mer a megalázott és földre] 
sújtott kapituláló féltől követelni. 1 év ed tünk, 
ment ez az eltökélés, ez a tai/pra állás csak 
ijesztő volt és a városon élősködő részvény­
társaság ismét tiz évre kitűnő üzlethez jut. 
A közlekedési bizottság, amely maga is fel­
háborodva tapasztalta többszörösen, hogy a 
házi kezelés eszméjének felvetődésekor nyers 
anyagot sem akart neki rendelkezésére bo­
csátani a többször említett vállalkozó cég, ma

ismét szóba állott ve'e és az aszfalt lentar­
tására vonatkozólag tiz éves szerződés meg­
kötését javasolja a tanácsnak, illetőleg a tör­
vényhatóságnak. Annak jellemzésére, hogy 
mekkora bőrt akart a Magyar Aszfalt a va­
ros testéből kihasítani, elmondjuk, hogy míg 
ezelőtt három hónappal hetven fillért követelt 
egy négyzetméter aszfalt fenntartásáért éven­
te, addig ma negyven fillérre rendukálta az 
egységárat. De ez meg mindig horribilis hasz­
not jelent, mert a maliban 32 fillért fizetett 
a város és nincs az a szakember, aki be tudná 
bizonyítani, hogy a változott viszonyok követ 
kéziében 7 fillérrel lett drágább egy négyzet 
méter aszfalt fentartási költsége.

Mindezeket jó most rovásra venni s 
szűrni a tapasztalatokat, nehogy utólag 
kelljen panaszkodni Debrecennek is.

le-
igy

A rendőrségi szervezet 
kiegészítése

A közbiztonság javítása
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága, mint lapunk más helyén közöljük, hol­
napi ülésében veszi tárgyalás alá azt a nagy­
szabású és horderejű javaslattervezetet, me­
lyet Rostás István rendőrkapitány a maga 
széles körű éleslátásával és tapasztalatainak 
latbavetésével a közrend és közbiztonság 
javítására alkotott. A főkapitány ezekben a 
javaslatokban fektette le azokat az előhozott 
eredményeket, melyeket idejövetelétől jog­
gal várt a város közönsége s melyet szerin­
te a mai szűk korlátok között sem elérni, 
sem fejleszteni nem lehet.

Most mikor a rendőrség eljutott fejlő­
désének előfeltételéhez s az államosítás kü­
szöbön van, nem lehet közömbös előttünk, 
milyen irányban kell haladnunk, hogy le­
rakjuk azokat az alapokat, melyekre szük- 

I sége van minden városnak, hogy biztonsága 
várát azon felépítse. Közismeretes ugyanis 
a szakkörök előtt, hogy a kormány elsősor­
ban azokat a rendőrségeket veszi át, ahol 
már van alkalmas szervezet, emberanyag és 
megbízható tisztviselői kar. Az is nyílt titok, 
hogy Debrecen is azok közé a városok közé 
tartozik, ahol a kormányzat kerületi szék-

— Az íróasztalt? Az ebédlőben fogjuk 
felállítani. Semmi sem egyszerűbb ennél.

— Navvon helyes! — szólt közbe a ka­
pus is.

— Oh, itt az erkély. Ez a nyáron kelle­
mes, de télen elzárja a kilátást az utcára.

— Bizony, azt nem lehet elvenni — je­
gyezte meg a kapus.

— Akkor virágokat fogunk oda tenni, vi­
rágos babot. . ,

— Borsó, — mondta a férj.
—- Nekem mindegy,
Közben a hálószobába értek. A kapus hát­

ra maradt s egy ablakzárral bajlódott, amely 
nem akart működni. A férj, aki aggódott a jö­
vendő lakásáért, odasietett segíteni, mire a 
kapus megnyugtatta:

— Már jól van!
— Nos? Megegyezünk?
—- Igen!
— Jó, menjünk le akkor!
A lépcsőn a szobák számáról beszélget­

tek. Az asszony szerette volna még a cse­
lédszobát és a pincét látni, de a kapus, aki fá­
radt volt, igy irta le azokat:

— Minden cselédszoba olyan, mint a má 
Ük, ép úgy a pince is,

Ezután megkérdezte!
—- Van-e kutyája?
— Nincs,

— Macskája?
— Nincs.
— Nincsen az urnák valami veszélyes 

foglalkozása? Nem végrehajtó, vegyész, vagy 
újságíró?

— Nem,nem! . . .
■— Nem tart albérlőket? Nincsenek vidéki 

rokonai, akik itt akarnak megszállni?
— Nincsenek.
— Akkor . . . igen! Azt hiszem, gyerekek 

sincsenek.
Nevetve mondotta a fiatal asszonv:
— Sőt három is van!
— Komolyan?
— A legkomloyabban!
Sötét felhő borult a kapus képére.
— Három gyermek?! — ismételte meg 

döbbenve. — S talán csak nem fiuk?
— De igen, — szólt a férj.
•— Akkor vége a mi üzletünknek! A há­

ziúr parancsa világos. Teljesen lehetetlen!
Ismét az aszfalton állottak, felindulva 

magyarázattól s az ablakon keresztül hallót 
ták a kapus hangját,

— No szép dolog lett volna, efpakko 
haltunk volna innen, ha kiadom nekik!

A férfi a feleségére nézett s a fehér fáty 
la alatt mintha könnyek csillogtak volna,

helyet akar létesíteni. Magának a városnak 
pedig eminens érdeke, hogy mai fejlődésének 
alapjait tágítsa s megtegyen minden intéz- 

edést, mely ennek biztonságát szolgálja.
Ilyen alapból indult ki Rostás István 

rendőrfőkapitány javaslata, mely hogy m i 
már nélkülözhetetlen és szükségszerű, mi 
sem igazolja jobban, mint az. a szomorú tény, 
hogy úgy a rendőrök, mint a tisztviselők 
száma oly csekély a város rendjének, a piac 
tisztaságának és a biztonságának megóvá­
sára, hogy csak a legkétségbeesettebb mun­
ka megerőltetés utján lehet azokat lefolytat­
ni. De mert a mai rendszer a maga tehasti- 
kus rendszertelenségével, nemcsak kimeríti 
az emberek erejét, izmát, agyát, de jövőjüket 
sem tudja megalapozni, félő, hogy nemsoká­
ra összeroppan az egész szervezet és sem 
rendőrt, sem tisztviselőt nem lehet kapni a 
debreceni rendőrség kötelékébe.

Ezért a főkapitány, amikor már javas­
lattervezetében szaporítani kívánja a sze­
mélyzetet, ezzel egyidejűleg ezek jövőjét és 
haladását készíti elő. A humanizmus vezeti 
egyrészt, másfelől azonban fegyelmet és tö­
kéletes munkát követel, melylyel ezt a hatal­
masan fejlődő várost a bűnöző elemektől 
megvédi, azt a közbiztonság és közegészség- 
ügy érdekében ideális magaslatra emelni 
tudja. Gondol a tisztviselőkre, mint a köz­
rendörökre egyaránt s az lebeg szeme előtt, 
hogy csak az a város lehet nyugodt a fejlő­
désben. amelyik rendőrségét emberségesen 
és úgy fizeti, hogy azok gond nélkül és kedv­
vel teljesítsék a rájuk bízott feladatot. S jö­
vőjüket is biztosítva tudják.

De a szervezet a nagyközönség érde­
keit elsősorban szolgálja még azáltal, hogy 
az eddigi rendezetlenségtől eltérően szétvá­
lasztja az ügyeket s azok vezetését önálló 
ügyosztályokra ruházza, mig a mai őrszol­
gálatot decentralizálni akarja, szintén a kö­
zönség kényelmére, hogy kiki a maga kerü- 
etében legközelebb kapja a segítséget, ha 
erre rászorult.

Nem akarunk tovább haladni a fejtege­
tésekben s a részletekre is kiterjeszkedni, 
.lói tudjuk, hogy a tervezet, mely holnap a 
og- és pénzügyi bizottság elé kerül, az in­
tézőkörök legőszintébb elismerését fogja ki­
nyerni. Csupán azt kell még leszögeznünk, 
rogy rossz szolgálatot tesz a város fejlődésé­
nek az, aki ezzel szemben is spórolási politi­
kát akar követni s pár ezer koronát igyek­
szik leütni, hogy a kecske is jól lakjon, meg 

káposzta is megmaradjon. Mert igy mind­
kettő belesorvad az áldástalanságba. Egész 
ben ajánljuk megvalósításra a javaslatot.

Irodalom
Tavasz a télben

Olyan hideg fagyos minden,
Akár csak tél közepén.
Ha ki nézek dér virágot,
Jeget, havat látok én.
A napsugár is oly hideg,
Mintha festve volna az.
Csak amikor rám tekintesz 
Érzem, hogy jön még tavasz.
A tavasznak fénye, lángja 
Szerelmedben édesem 
Zord télen és rózsát fakaszt 
Lépten nyomon én nekem,
S akár hogy zug kint a szélvész 
Kandallónk bent jó meleg,
És álmodva a tavaszról 
Csúfolhatjuk a telet.

Roszter Ödönné.
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übalhän bonyodalcm
Kritikus napok Londonban 
B katonai párt Pasics ellen

megbízottját annak kijelentésére, hogy nincs 
semmiféle megbízatása és nem tárgyalt 
egyetlen török politikai személyiséggel sem. 
A miniszter megcáfolja azt a híresztelést is, 
hegy tegnap a nagyvezérrel két óra hosszat 
tanácskozott. Filipescu e hó 14-én utazik 
innen.

csütörtöki programra.

A balkáni bonyodalom válságos napok­
hoz érkezett a legutóbbi napokban. A porta 
nem akarja elfogadni a szövetségesek által 
elébe terjesztett békejavaslatot s föltétlenül 
ragaszkodik Drinápolyhoz és a szigetekhez. 
A nagyhatalmak — látva a veszedelmet,A Hagy uaiaimaiv — . .
mely az egész Európát fenyegeti e merev mégis óhajtandónak véli, hogy Románia ko-

OROSZORSZÁG ROMÁNIA ELLEN.
Bukarest, január 13.

Románia engedékenyebb magatartását 
a bukaresti orosz követ közbelépésének tu- 
ajdonitják. Az orosz követ tegnap megjelent 
Majorescu miniszterelnöknél és tudatta vele, 
hogy bár Oroszország jogosnak tartja Ro­
mániának Szilisztriára vonatkozó igényeit,

magatartás által — hétfőn nyújtják át azt a 
barátságos hangú közös jegyzéket, mely a 
békeföltételek elfogadását ajánlja Törökor­
szágnak. Hogy mi eredménye lesz a dolog­
nak, nem tudni, de a hatalmak közösen el­
határozták, hogy ha Törökország nem en­
ged, úgy nemzetközi flottatüntetést rendez­
nek Konstantinápoly előtt.

Legutóbb Pasics bukásáról is voltak 
némi hírek elterjedve, de ezeket illetékes he­
lyeken megcáfolták. Tény azonban, hogy a 
katonai párt fel van háborodva Pasics ellen 
s lemondását követelte.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

A NAGYHATALMAK KÖZBELÉPÉSE.
Berlin, január 13.

A nagyhatalmak konstantinápolyi nagy­
követei hétfőn nyújtják át a portán azt a kö­
zös jegyzéket, melyben a balkáni szövetsé­
gesek békeíeltételcinek elfogadását tanácsol 
ják Törökországnak. A jegyzék tartalma ba­
rátságos hangú, de világosan rámutat arra, 
hogy a porta vonakodása rossz hatást tenne 
egész Európára. A hatalmak számítanak ai í a 
is, hogy az intervenció nem jár kellő ered­
ménnyel és felmerült az a terv, hogy ebben 
az esetben nemzetközi flottatiintetést ren­
deznek Konstantinápoly előtt. A „Magde­
burger Zeitung“ londoni értesülése szerint a 
nagyhatalmak már megegyeztek az együt­
tes flottatüntetésben és el vannak hatat ózva, 
hogy semmi körülmények között sem enge­
dik meg a háború újabb kitörését.

KRITIKUS NAPOK.
Konstantinápoly, január 13.

A török békedelegátusok ma fel fogják 
keresni a balkáni delegátusokat és meg fog­
ják kérdezni tőlük, hogy mi az utolsó sza­
vuk. Ha válaszuk kielégítő lesz, akkor ismét 
felveszik a tanácskozás fonalát. Ellenkező 
esetben a törökök elutaznak Londonból.

A ROMÁN-BOLGÁR KONFLIKTUS.
London, január 13.

Dr. Daner ma folytatja a tárgyalásokat 
Misu román belügyminiszterrel. A helyzet 
valamivel kedvezőbb, mert a roman km - 
mány utasította Misut, hogy a tárgyalásodat 
folytassa és előzékenyebb legyen Danev-vel 
szemben, mint Take Jonescu volt.

CÁFOLNAK A ROMÁNOK.
Konstantinápoly, január 13.

Filipescu román földmivelésügyi minisz­
ter felhatalmazta a Cs. Kir. lávirati Iroda

vetéléséit mostantól kezdve ne Szófiában, 
hanem Pétervárott tolmácsolja. Oroszor­
szágnak ezt a kívánságát úgy tekintik, mint 
Bulgária mellett való állásfoglalást és rej­
tett fenyegetést látnak benne Románia ellen 
arra az esetre, ha Románia katonai intézke­
déseket akarna tenni. Az orosz közbelépés 
hatása alatt a kormány uj utasításokat adott 
Misu londoni delegátusnak.

MEGCÁFOLT LEFEGYVEREZÉS.
Belgrád, január 13.

Hivatalos szerb forrásból kategoriku­
san megcáfolják azt a hirt, hogy Dibra mel­
lett két szerb gyalogszázadot, amelyek az 
albánokat akarták lefegyverezni, az albánok 
megsemmisítettek. A valóságban egyes ban­
dákról van szó, amelyek konfliktusba ke­
veredtek a szerb csapatokkal. A lázadókat 
részben elfogták, részben üldözőbe vették.

A második vig-est programja bár még ké­
szen sincs s Antalffy József könyvkereske­
dése mégis úgy néz ki, mint a szerb csatatér, 
mintegy ostromállapotban van. mert a publi 
kuni valósággal versenyez a jegyekért.

Nem is csoda, mert a mindig iz'éssel osz- 
szállitott műsor, amelyben a szén és a humor 
párosul, a közönséget mintegy összekapcsolta 
a vig-est sikerével, eredményével, ezzel együtt
a jótékonysággal. . . .

Bár a végleges műsor még nincsen ké­
szén, mindazonáltal engedve a folytonos kér- 
clezősködéseknek, leadjuk a helvi^ művészek 
<özíil azoknak a neveit, akik a második vig- 
esté'yen szórakoztatni fogják a közönségét.

Résztvesznek a programúiban: Vajda 
Ilonka, Lévay Farkas Pál. Kormos Ferenc, 
Borbély Lili teljesen uj d lalogokkal, illetve 
duettekkel és külön-kü'ön számokkal is Ha­
lasi Mariska pajkos költeményekkel. Serfo- 
ző Etel vig monológgal. Kassav Karoly, Bér- 
czy Ernő, Császár Ernő és Kassav Karolyné 
humoros szindarabbál, kii'ün-külön is szá­
mokkal, oboa szóló és xilofon zeneszámok 
Mártonfalvy György humoros zenekarral és 
Kiss Béla muzsikájával, Domokos Ferenc te­
norista mtiénekekkel s ezenkívül a rendező bi­
zottság kellemes meglepetést tartogat a ko- 
z ön ség részére, amelyet csak a kinvomatott 
végleges műsor fog elárulni.

Addig titok, de csütörtökön reggelig mar 
nyilvános lesz. — Jegyek korlátolt számban 
kaphatók Antalffy József Szent Anna-utca 13. 
sz. a. k önyvkereskedésében.

PASICS BUKÁSA.
Belgrád, január 13.

Illetékes helyen teljesen alaptalannak 
jelentik ki azokat a ma délután a városban 
elterjedt híreszteléseket, melyek szerint Pa­
sics miniszterelnök állítólag lemondott 
volna.

A KATONAI PÁRT PASICS ELLEN.
Belgrád, január 13.

A szerb katonai párt erősen fel van há­
borodva Pasics miniszterelnök ama londoni 
kormánynyilatkozata miatt, melyben Szer­
bia teljes leszerelést igér a béke megkötése 
után. A katonai párt Pasics lemondását kö­
vetelte, de a miniszterelnök érintkezésbe lé­
pett Putnik tábornok hadügyminiszterrel a 
párt vezetőjével és kimagyarázta a londoni 
komminiikét. Azt mondják, hogy a kormány 
újabb nyilatkozatot fog publikálni és beje­
lenti, hogy a csapatok visszavonása csak ak­
kor fog megtörténni, ha az Albániára vonat­
kozó vitás kérdések mind el lesznek intézve 
A miniszterelnök és a katonai párt között 
differenciák vannak, melyek még nem osz­
lottak el és Pasics állása megrendült.

hírek a tengerről.
Athén, január 13I a Dardanellák előtt cirkáló görög tor 

pedózuzók reggel 9 óra 20 perckor távirat 
ban jelentették, hogy a török flotta kijött 
tengerszorosból. A görög flotta azonnal oda­
sietett, hogy megtámadják a török hadihajó­
kat. Ezek azonban visszatértek a tengerszo­
rosba, anélkül, hogy a görög flotta kihívá­
sát viszonozták volna.

Támadás Kábán
A kábái csendőrség ma délelőtt Debre­

cenbe kisérte és az ügyészségnek átadta Csá- 
vás László 20 éves suhancot, kinek vesztét 
szerelmes természete okozta. —- Úgy szól
ugyanis el'ene a vád, hogy előbb szerelmi
ajánlatokkal ostromolt, maid mikor így célt 
nem ért, erőszakosabb eszközökkel igyeke­
zett meghallgatást találni egy hazafelé haladó 
leányzónál. Akit végül alaposan el is páholt.

Vasárnap éjjel két és három óra között 
történt a dolog, mikor az egyik vonat beér­
kezett Kabára s azzal tért haza Illés Lidia 30 
éves cselédleány is, aki csak gyalogszerrel, 
egyedül igyekezett haza lakására. Alig ért 
azonban Barcsa Gábor vendéglős fogadója 
eié, mikor előkerült egy ismeretlen fiatalem­
ber, aki ajánlkozott, hogy elkíséri a lakására.

Hová való lelkem, nem-e tetédeni? — 
szólította meg a leányt. Maid a maga lakását 
is felajánlotta neki. Amit ez természetszerűen 
utasított vissza s kikérte magának a további 
udvarlást.

Ám Csávás László, aki már előbb Ma­
jor Mária pincérnőnél is tett hasonló szerelmi 
ajánlatot, de meghallgatásra ott sem talált, 
annyira nekitüzesedett az udvarlásnak, hogy 
sem szép szóra, sem erélyesebb rendreutasí­
tás után nem távozott a leány mellől, hanem 
kitartóan követte azt. Annál bátrabban, mert 
ilyenkor alig jár eleven ember az utcán s a 
kábái kulturális viszonyok még nem igen ba­
rátkoztak meg a gáz, vagy a villanyszükség­
let nélkülözhetetlen voltával, s csak a kalen­
dárium szerint van világítva a helyiség. Ami 
jelen helyzetben is előnyösnek mutatkozott
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a szerelmes suhanc céljainak elérésére. Szo­
rosan kitartott tehát a leány oldala mellett, 
aki a Piac-téren keresztül akart lakására 
menni. Eddig csak szóval tartotta, hol epedő, 
hol kérő szóval.

Mikor azonban a tér közepére értek, már 
kifogyott érzelmeinek szótára s követelődzni 
kezdett az akaratos hajadonnal szemben. — 
f i a nyelvét egy-két erőszakosabb fogással 

megtoldotta, amit Illés Lidia éppenséggel 
m fogadott valami szívesen, hanem erős el­

it átállást fejtett ki és segítség után kiáltozott, 
ér segélyforrást sehonnan sem kapott, mégis 

a szerelmes legény látta, hogy itt összes lelki 
és testi bájai hatást elérni nem tudtak, most 
mar a kezében levő mogyorófa-pálcát is elő­
kapta s az erényes hajadont evvel úgy meg­
verte, hogy karja feldagadt, feje pedig két 
helyen is megvérzett. A csendőrség, ahol a 
leány az utonállást menten bejelentette, meg 
is találta a bűnjelet képező meggyfa-botot 
Csávás László lakásán, ahonnan gazdájával 
együtt beszállították a debreceni kir. ügyész­
ség börtönébe. Tettét tagadja, de úgy Illés 
Lidia, mint Major Mária felismerték szemé­
lyében az erőszakos kábái Don Jüant, aki a 
szerelmet — mogyorófa pálcával akarja ki­
erőszakolni.

— Jó, nem bánom, lihegjen — mondta 
kegyesen — de azt megtiltom, hogy a libe­
gősnek erotikus jellege legyen!

III.
Balekof ur, a nagyszabású kiilpolitiktis 

és kártyaismerő keserves sóhajtásokkal to­
tyogott haza. Kisirt szemmel fogadta őt b. 
neje őnagysága.

— Mi bajod lelkem? — tudakolta a férj.
— Az ami neked. Tudom, hogy megint 

vesztettél a kávéházban. Arra jöttem és az 
ablakon át láttam, hogy kártyázol.

— És honnan gondoltad, hogy vesztek? 
— Könnyű azt kitalálni. Hiszen te még 

sohasem nyertél.
A férj lemondóan vakarta meg a fejét. 
— Istenem, istenem.
Az asszony könnyezve folytatta:
— Csak sose tanultál volna meg kár­

tyázni, akkor talán nem volna ilyen sok szo­
morúságunk. 1

— Dehogy, fiam — szólt Balekof — 
csak megtanultam volna kártyázni, akkor 
biztosan nem volna annyi szomorúságunk.

nak. A ina megállapított jelek szerint azon­
ban a mozdonyvezető elmulasztotta a köte­
lező figyelmeztető füttyöt megadni s igy nem 
várt véres drámának lett a gondatlan oko­
zója. Mert a hatalmas erővel közeledő moz­
dony a szerencsétlen munkást elütötte s 
mindkét lábát tőből lemetszette. Haldokolva 
szállították be a debreceni közkórházba, ahol 
azonban már megmenteni nem tudták, mert 
időközben elvérzett. Az ügyészség az eset kő­

ül vizsgálatot indított s már eddig is megál- 
apitotta, hogy gondatlanság terheli a moz­
dony vezetőjét, aki nem figyelmeztette a la­
pátoló munkást a közeledő veszélyre és a szo­
kásos füttyöt is elmulasztotta.

Színház

APRÓ ESETEK
Jó megoldás. — A lihegés.

— A kártya.
*

1.
Egy fiatalemberről volt szó a társaság­

ban. A társaság egyik hölgytagja — úgy mel­
lesleg: nem túl fiatal már — megjegyezte:

— Na az? Arról ne is beszéljenek! Az 
egy kiállhatatlan ember! A legjobban szeret­
ném felakasztatni!

A barátnője megjegyezte:
— Hát annyira gyűlölöd? Akkor egy­

szerű a dolog. Menj hozzá feleségül!
— Miért?
— Hát akkor majd magától is felakaszt­

ja magát.
II.

A bécsi Carl-Theaterben most nagy si­
ker mellett adják nap nap után Rényi Martos 
kedves operettjét, „A kis gróf“-ot, amely 
Bécsben a „Susi“ nevet nyerte a kereszt- 
ségben.

Tudvalevő dolog, hogy Bécsben még 
mindig működik a cenzúra. Arra nem gon 
dőlt senki, hogy az ártatlan operettben bár 
mit is találjon a szigorú cenzor, ami a köz­
erkölcsöt sértené, vagy politikailag vesze­
delmes volna. S tényleg, az operett vörös 
ceruzától szüzén került vissza a cenzortó 
azonban a premier után meggyűlt a baja 
szigorú bácsival.

Az első felvonás úgy végződik, hogy 
Laci (Bécsben Stephan) szerelemre gyulladt 
a primadonna iránt, s megakarja csókolni, 
nő tessék-lássék menekül, a férfi utána sza­
lad. így kergetik egymást, mig a fiú el nem 
fogja a leányt. Hosszú, forró csókban egye­
sülnek, a függöny pedig szép lassan, illede 
mesen legördül.

A két bécsi szereplő Zwerenz Miklós és 
Marischka Vilmos nagyszerűen játszották 
ezt a jelenetet. És éppen az volt a baj. Más­
nap megjött a cenzortól a szigorú ukáz:

— Megtiltom Marischka urnák, hogy az 
első felvonás végén erotikusán lihegjen.

Marischka kétségbeesetten szaladt fel 
cenzorhoz:

— Képtelenség, amit kiván. Hisz akkor 
nem tudnám eljátszani a szerepet! Nekem 
ott szaladnom kell s miután én is ember va­
gyok, hát lihegek!

A cenzor a fejét csóválta, de azután 
n itő ideája támadt:

Dráma asineken
Egy ember meghalt, 
egy megsebesült

Csodálatos átka a modern technika töké 
élesedésének, hogy folytonos emberáldozato 
at követel magának. Mintha csak rabszol­

gaságra kárhoztatott gép lázadozna, hogy 
megmutassa, milyen vad erők, tulhevitett 
szenvedélyek mozgatják a lelkét, melyek ha 
elszabadulnak a korlátok közül, az emberi 
ész és energia gyengének bizonyul s az em­
ber alul marad a küzdelemben. A vasúti bal­
esetek mindennap megújulnak s az áldozatok 
száma is növekszik. — Bár mniden egyes 
esetben az is nyilvánvaló, hogy az emberi 
gondatlanság és felületesség is nagy szerepet 
játszik az ilyen eseteknél.

Most is két esetről kapunk hirt, melyek­
ben egy kisebb jelentőségű sérülésen kivii 
egy emberélet is áldozatul esett. Megállapít 
tatott, hogy mindkét alkalommal gondatlan 
ság történt, amely a sérüléseket okozta.

Dányi Mihály ablakos szombat este 
Hajdúszoboszlóra igyekezett. Idáig is váltot­
ta jegyét, beült és elnyomta az álom. Egyszer­
re arra ébredt, hogy a vonat éppen kihaladt 
az állomásból. Felrántotta a kocsi ajtaját s 
gyors elhatározással kiugrott a robogó vonat­
ból. A töltésre buktt, ahol arcát alaposan ösz- 
szetörte. Beszállították a debreceni közkór­
házba, ahol ma is ápolják. Sérülése csak 
könnyebb természetű, pár nap alatt be­
gyógyul.

A másik eset azonban már sokkal mé­
lj- ebb nyomokat hagyott maga után s egy em­
beréletet is áldozatul követelt. Vasárnap dél­
előtt Peéri János pályamunkás, aki a püs­
pökladányi vasúti állomáson van alkalmaz­
va, ki lett rendelve a pályaudvar vágányai kö­
zé havat hányni. Ott foglalatoskodott úgy tiz 
óra tájig, anélkül, hogy valaki háborgatta 
volna. Közben a pályaudvaron megkezdőd­
tek a tolatások s a mozdonyok jöttek-mentek, 
füttyszóval figyelmeztették a munkásokat a 
kitérésre.

Féltizenegy óra tájban az egyik mozdony 
teljes gőzzel rohant át azon a sínpáron, me­
lyen Peéri János dolgozott. A szerencsétlen 
ember annyira belemerült munkájába, hogy 
közeledő zakatolását meg sem hallotta s kü­
lönben is háttal állott az előre jövő mozdony-

HETI MŰSOR:
KEDD: Kedves Augusztin, operett. — (B 

bérlet.)
SZERDA: Délután Király házasodik, vígjáték.

Ifjúsági eőladás. (Bérletszünet.)
SZERDA: Este Próbaházasság, bohózat. — 

(C bérlet.)
CSÜTÖRTÖK: Farkas, játék. (A bérlet.) 
PÉNTEK: Évű, operett. (B bérlet.) 
SZOMBAT: Faun, vígjáték. — Újdonság. — 

(C bérlet.)
VASÁRNAP: Délután Vén bakancsos és fia 

a huszár, népszínmű. — (Mérsékelt hely­
árakkal.)

VASÁRNAP: Este Kedves Augusztin, ope­
rett. (Kisbérlet.)

HÉTFŐ: Faun, vígjáték. (A bérlet.)

Ifjúsági és népeiöadás. Szerdán e hó 
15-én délután 3 órakor rendkívül mérsékelt 
helyárakkal az igazgatóság ifjúsági, és nép­
előadást rendez. Színre kerül: „A király há­
zasodik“, Tóth Kálmán történelmi vigjátéka. 
A darabban Zilahy Gyula igazgatónak egyik 
legfényesebb szerepe van. Rajta kívül még 
kitűnő szerepeket játszanak: Szilágyi Ernő, 
Kemény Lajos, Halasi Mariska, Vajda Ilon­
ka, Üti Gizella, Bérezi Ernő, Kassay Ká­
roly, Farkas Pál, Pető Pál stb. A helyárak 
a következőképen vannak megállapítva: Pá­
holyülés, Támlásszék, Erkély ülés 70 fillér. 
Állóhely, Diákjegy 30 fillér. Karzat 20 fillér. 
Jegyek már ma bárkinek is kiszolgáltatnak.

Faun. A budapesti Nemzeti Színház ki­
váló műsor darabjára, nagyban folynak az 
előkészületek. A főszerepek Bérezi Ernő 
(címszerep), Vajda Ilonka, H. Serfőzi Etel, 
Úti Gizella, Vámos Gizella, Lajthay Károly, 
Kemény Lajos, Farkas Pál, Szathmáry és 
Szászhalmy György kezeiben vannak. A da­
rabot Császár Ernő rendezi.

A t. bérlök kéretnek, hogy a szinház-bér 
let esedékes második felét január hó 14—15 
és 16-án a városi házipénztárba (városháza 
épület I. em.) befizetni méltóztassanak.

nozgosi/Di
Igazgntó : DEÉS1 ALFRÉD.

VolyiotioH bemenet! Telefon 76».

Henny Porten a legbájosabb 
léptével:

dán színésznő fel-

A tenger árnyai.
Drát

Titokzatos kéz.
Dráma 3 felvonásban

Kinő színmű 1 felv. 
Főszereplő M. Cos­
tello, a legkedveltebb 

„vitagraf“ színész.

Balkáni tragédia.
Katona tragédia. — 

Azonkívül
bohózat,vígjáték, stb.
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A januári közgyűlés
Az ügyek előkészítése.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságának első ezidei közgyűlésére most készül 
a városi tanács. A mai ülésen a főispán elő­
zetes hozzájárulásával már megállapítást 
nyert a közgyűlés ideje. E szerint az idei első 
közgyűlés január hó 30-án lesz. A tárgyso­
rozat összeállítását is megkezdte a tanács.

A közgyűlés elé kerülő tárgyak előkészí­
tésére Vargha Elemér dr. tanácsnok már a 
jog- és pénzügyi bizottság ülését is összehív­
ta és pedig holnap, kedd délután három órá­
ra. Ez ülésen -a ma kibocsátott meghívó és 
tárgysorozat szerint a következő ügyek ke­
rülnek tárgyalás alá:

1. Tanácsi előterjesztés a Meszena-alap 
ügyében.

2. A debreceni „Mezőgazdasági Gépgyár 
Részvénytársaság" telek eldarabolás engedé­
lyezése iránti kérvénye.

3. Leitner Dezső kérelme az általa ha­
szonbérlet Sámsonligeti birtok bérleti szerző 
dósénak Leitner Bélára átruházása tárgyá­
ban. —

4. Debrecen sz. kir. város rendőrségének 
szervezeti szabályzat tervezete.

5. Budapest székesfőváros megkeresése 
az országos betegápolási pótadó tárgyában.

6. Rendőrfőkapitányi jelentés Steiner Ja­
kab állatorvos részére fuvar átalány megál­
lapítása tárgyában.

7. Weisz Gyula felebbezése a Nyil-utca 
37. sz. házastelek vétele ügyében kelt tanácsi 
határozat ellen.

8. Fehértói István városi kertész kérvénye 
szolgálati idő beszámítása tárgyában.

9. Gazdasági bizottság javaslata a városi 
erdőőrök tehéntartási ügyében.

10. Pilitzer Mór felebbezése községi kö­
telékbe felvétele ügyében kelt tanácsi határo 
zat ellen.

11. Egyéb esetleges folyó ügyek.

HÍREK

Művészet
FÜREDI SÁNDOR HANGVERSENYE.

Füredi József tanszékét a városi Zenede 
ez év elején Füredi Sándorral töltötte be. 
Hogy ez a választás mily szerencsés, azt a 
pacdagogiai sikereken kivül tegnapi szereplé­
sével is beigazolta a Zenede uj hegedű-tanára. 
Bár művészete nem ismeretlen előttünk, alig 
8 éve fényes sikerrel hangversenyezett ná­
lunk, aztán nemcsak Budapesten, de Berlin­
ben is elismeréssel adóztak művészetének, 
mégis a tegnapi est sikere büszkeséggel tölt­
heti el.

Jól megválasztott műsorának minden 
számával nagy hatást ért el. Meleg, színes 
tónusa, élénk temperamentuma, nagy tudása 
elsőrangú hegedűssé avatják.

A közönség lelkesen ünnepelte a jeles 
művészt, ki a zajos tapsokra Bach áhitat- 
teljes Airjét játszotta el nemes felfogással.

A zongorakiséretet Fábry Irma tanárnő 
congenialis művészettel látta el, önálló szá­
maiban pedig megmutatta, hogy többször 
méltatott kiváló művészetével mindig job- 
ban-jobban beleférkőzik a közönség elismerés- 
teljes szeretetébe. Zajos taps jutalmazta min­
den számát. Ráadásul Dolmányt Humoreszk­
jének egy tételét adta.

A közönség egy művészi élvezetekben 
gazdag est benyomásaival azzal a tudattal tá­
vozott, hogy két ily jeles tanerő megnyerése, 
nagy erkölcsi előnyt biztosit a tanintézetnek.

A király. Bécsből táviratozzék: ö 
felsége nehány nap előtt meghűlt s egyelőre 
kénytelen a szobát őrizni. Ez idő alatt, or­
vosa tanácsára, semmiféle látogatót nem fo­
gad.

Vilmos császár Ferenc Józsefnél. —
Bécsből táviratozzák: A múlt héten jelen­
tette az Est, hogy Vilmos német császár 
tavasszal Schönbrunnban meglátogatja Fe­
renc Józsefet. Ezt a hirt most Berlinből is 
megerősítik. Úgy mondják, hogy Vilmos csá 
szár tavasszal Korfuba utazik és közben egy 
rét napot Schönbrunnben tölt. Innen folytat­
ja útját Olaszország felé és Qenuában talál­
kozni fog az olasz királyival is. A találkozás 
márciusban lesz.

— Kiss Ferenc tanulmány utón. Kiss 
Ferenc teológiai tanár a tiszántúli egyházke­
rület főjegyzője e hó 6-án hosszabb tanul­
mány útra ment a külföldre. Az elmúlt héten 
Bécsben és Münchenben nézte a német Fel- 
missziói kurzusokat s vizsgálta meg az ifjú­
sági egyesületi munkát s a keresztyén 
Hospitzeket, most pedig Stuttgartban tanul­
mányozza a különféle ilynemű intézménye­
ket. Innen terve szerint éjszaki Németország 
ha megy, ahonnan ez értékes tanulmány utat 
befejezve február elején tér haza.

— A hadsereg repülőgépei. Bécsből je­
lentik: A hadügyi kormány tudvalevőleg 
hetven uj repülőgépet rendelt a hadsereg szá 
mára. A gépek közül harminc Lohner-féle 
„nyilrepülő" lesz, több Etrich-féle biblán és 
több hydroplán a tengerészet számára. Kül­
földről mindössze csak két gépet rendeltek, 
mert a hadvezetőség az osztrák gyárak gé­
peit jobbaknak tartja. A hydroplánok egész- 
szen uj tipus szerint fognak készülni, melyet 
Banfield fregatthadnagy próbált ki a minap, 
amikor Pólából Fiúméba röpült és Monte- 
cuccoli tengerészeti parancsnok előtt több­
ször körülrepülte a Lacroma jachtot.

— A Dmke internátus. Magoss György 
dr. őfiigyész a napokban mutatta be azt a 
szerződés tervezetet, amellvet a. város a 
Dilikével és az Alföldi Gazdasági Egyesület­
tel köt a Debrecenben emelendő internátus 
ügyében. A tanács a tervezetet elfogadta és 
aláírás végett közli most a két egyesülettel.

— A köztemető. Kovács József polgár- 
mester a köztemető bizottságot csütörtökön 
délután fél négy órára hívta össze.

— A tanács a katonáknak. Debrecen vá­
ros tanácsa a mai napon tartott ülésén el­
határozta, hogv a honvédönkéntes iskola ré­
szére adott 3 öl tűzifán kivül a 39-ik gyalog­
ezred behívott tartalékosai és póttartalé­
kossal részére 2 öl tűzifát és 14 métermázsa 
kőszenet ad.

— A múzeum bizottság ülése. A debre- 
cen városi múzeum bizottság e hó 15-én 
délután fél négy órakor tartja meg ülését, a 
melyen egv uj igen értékes magán gyüjte 
mériy megvétele fölött is tárgyalni fognak.

— A tüdőbetegek szanatóriumának épi 
tése. A debreceni szanatórium kérdése már 
annyira el van intézve, hogy legközelebb a 
tavasz elején már megkezdődnek az építke­
zések. A tanács mai ülésén engedélyt is adott 
Erdődy József építőmesternek, hogy az épí­
tő anyagokat az erdőn át már most szállít 
hassa.

— A Zenede várositása. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a napokban értcsi 
tette Debrecen város tanácsát, hogy ama ha­
tározatot. amellyel a közgyűlés kimondta a 
Zenede városi tulajdonba vételét, jóváhagy­
ta, csupán a szerződés pontjai egynémelyi- 
kében kíván kisebb módosításokat. Ezek 
megtételére szükséges javaslat megadása 
végett kiadta a tanács az ügyet a jog- és 
pénzügyi bizottságnak.

— A középületek óráinak töntartása. A
város a középületein lévő toronyórákat 
Kónya László órás eddig 1300 koronáért el­
lenőrizte, javítgatta, most azonban két uj 
órát állítottak föl, a nagytemplom világító 
óráját és az Árpád-téri templom^ óráját. — 
Ezeknek föntartását is a tanács Kónya 
1 .ászlóra bízta, aki az eddigi áraknál kedve­
zőbb áron vállalkozott erre. Az összes órák 
föntartása most 1740 koronába kerül.

— Rendkívüli közgyűlés az ügyvédi ka­
marában. A debreceni ügyvédi kamara 
Márk Endre udvari tanácsos elnöklete alatt 
vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlést tar­
tott. A gyűlés tárgya Markovits Elemér dr. 
és társai abbeli panasza körül forgott, mely­
ben orvoslást kértek a csődügyek és az ügy- 
gondnokságok körül a debreceni törvény­
szék területén gyakorolt eljárás felett. A pa­
naszosok szerint az a mód, mellyel ezeket az 
ügyeket intézik, sérti a fiatal ügyvédek jo­
gos érdekeit s azzal szemben a kamara jog­
védelmét kell igénybe venniök. Javasolta, 
hogy a kamara a sérelmek orvoslása végett 
írjon föl az igazságügyminiszterhez. Ezzel 
szemben Jakobovits József dr. a törvény­
székhez való átírást tartja alkalmasnak, mig 
a kamara választmánya Kulin Imre törvény- 
széki elnököt óhajtja megkeresni a sérelmek 
orvoslása végett. Ujlaky Hugó dr. halasztó- 
inditványával szemben a kamarai választ­
mány javaslatát fogodták el s Kulin Imre tör­
vényszéki elnököt megkeresik, hogy a pa- 
naszlott sérelmeket orvosolja.

— A Debreceni Független Újság Naptá­
rát már szétküldtük azon előfizetőinknek, a 
kik hátralékban ninesennek és az újonnan 
belépőknek is. Ha mindamellett valaki az 
igényjogosultak közül nem kapott volna nap­
tárt, szíveskedjék eziránt kiadóhivatalunk­
hoz fordulni, hogy az elküldés iránt haladék­
talanul intézkedhessünk. Ezúttal is közöljük, 
hogy a gazdag tartalmú képes naptárt mind­
azon újonnan belépő előfizetők is megkap­
hatják, akik legalább egy negyedévre előfi­
zetnek.

— A szegényház gyógyszerei. Debre­
cen szegényházánál szükséges gyógyszerek 
kiszolgáltatása eddig hat gyógyszertárban 
történt, most két gyógyszerész azt kérte, 
hogy náluk is rendelhető legyen szegényházi 
gyógyszer. A tanács azonban hivatkozással 
a régi gyakorlatra, a kérést nem teljesí­
tette.

— Eltűnt és megkerült leány. Stamkó 
Terézia 20 éves kávéházi felirónő, aki leg­
utóbb a Nemzeti kávéházban volt alkalmaz­
va, a minap eltűnt lakásáról. Minthogy élet­
jelt nem adott magáról, anyja bejelentette 
lánya eltűnését a rendőrségen és kérte a lány 
körözését. Aminek hamarosan meg is lett az 
eredménye, mert egy rendőr pár óra múlva 
a bejelentés után már elő is állította a rend­
őrségen „az eltűnt leányt!" Amely eltűnés 
a következő esettel van szoros összefüggés­
ben. Terézia „eltűnésének" éjjelén egy úrral 
mulatott a kávéház egyik puha, kényelmes 
separéjában. Mulatozás közben észrevette, 
hogy az ur zsebét nehéz pénzek nyomják, 
amelyeke nem is restéit hamarosan elemel­
ni. Mikor vége volt a mulatságnak, a jó fogás 
örömére egy kis murit rendezett az egyik 
„barátjával." De a mulatságnak a végét már 
nem tudta elérni, mert a rendőrök még a 
pásztoróra közben meglepték és előállítot­
ták a rendőrségen, ahol a 160 koronányi lo­
pást is beismerte. Ez volt az „eltűnés" his­
tóriája.

Keresztüllőtte a tenyerét. Béri Imre 
17 éves téglagyári munkás tegnap megláto­
gatta bátyját az Ondődi-tanyán. Mikor visz- 
szafelé jött, egy revolvert vett magához, ha 
az utón valaki megtámadná, legyen mivel 
védekeznie. A fegyvert próbálgatni kezdte, 
mikor az véletlenül elsült s a golyó a fiú bal- 
tenyerébe fúródott. Beszállították a debre­
ceni közkórházba, ahol ápolják.

v yA;,:
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_Ul polgári flu- és leányiskola. A szóm- j - A nagyerdő és a katonaság. Már több-
szédos Érmihályfalva nagyközség — bár la- szőr volt panasz táigya, ogy ag\a 01 < 
kariak szánia inár csaknem a tízezret mégha- zó katonák a nagyerdei „arkklte,vényeket
ladta — még mindeddig nem állított töl kö­
zépiskolákat, hogy ott a tanulni vágyó és ta­
nulni tudó gyermekek az eleminél magasabb 
oktatásban is részesülhessenek. A terv ugyan 
már régen megvan a polgári iskolák fölállítá­
sára, hanem az mindezideig terv maradt. 
Most a püspökladányi polgári iskola igazga­
tója jött segítségére annak, hogy a terv végre 
meg is valósuljon. Fölajánlotta ugyanis a 
községnek, hogy saját költségén föl fogja 
állítani a polgári leány és fiu-iskolákat még 
ez év szeptember havára, ha a község a fen- 
tartási költségekhez évenként 1200 koronával 
hozzájárul. Ennek ellenében kész kötelezni

letiporja. A tanács s az erdőmester sodrony- 
kerítéssel akartak ott valami védelmet te­
remteni, de miután erre nincs pénze a vá­
rosnak, a tanács kimondta, hogy átír a ka­
tonai parancsnoksághoz, utasítsa a csapato­
kat vezető tiszteket, hogy az ültetvényeket 
kiméltessék a katonasággal.

_ Kémkedő aeroplán. Tordáról jelentik: 
Csütörtökön este öt és hat óra között fény­
szóróval ellátott repülőgép jelent meg a vá­
ros felett és többször megkerülte, majd Des 
felé tűnt el. Azt hiszik, hogy az aeroplan 
kémkedett.

— Pincetüz. Ma éjjel fél 1 órakor a 
Kossuth-utca 15. sz. alatt levő Kontsek Gé-
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Halálozások. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalnál e hó 11-én délután 4 órá­
tól kezdődőleg e hó 13-án délután 4 óráig a 
következő haláleseteket jelentették be: Tóth 
Istvánné Molnár Róza ref. 27 éves, Arany 
— leány ref. 1 óra Tokaji Erzsébet ref. 9 
éves, Varga János ref. 11 napos, Szurina Ti­
bor ág. h. ev. 9 éves. Horváth János ref. 76 
éves, özv. id. Varga Lajosné Bónis Eszter 
ref 81 éves, Péli József r. kath. 31 éves, Végh 
Sára ref. 62 éves, Bazsek Sándor r. kath 4 
éves.

KÖZGAZDASÁG.

magái a tanári kar megszervezésére é-s éven- za helybeli lakos tulajdonát képező ház 
kint 4 tandíjmentesség megadására. A se- egyik helyiségében eddtg .smeretlen okok 
gély, illetve a föntartási költségekhez való hoz
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záiárulás tárgyában a község képviselőtestü­
lete már a legközelebbi ülésen határozni fog.

— Eltűnt hivatalos pénz. Balogh János 
árvaszéki hajdú ma délelőtt 485 korona hi­
vatalos pénzt akart feladni a postán. Közbe 
egyébb postai megbízást is végzett s ez idő 
alatt a pénz a köpenye külső zsebében vö t 
elhelyezve egy bőrtárcában. Két idegen al- 
lőtt a hajdú mellett, akik ugyancsak tolong­
tak a feladási pénztár körül a Balogh Jánost 
egészen annak faburkolásáig nyomták. Ez­
után benyúlt a zsebébe s ijedten tapasztalta, 
hogy a pénze hiányzik.

— Nem látták az urak a pénzemet? — 
fordult a hajdú az idegenekhez.

— Micsoda pénzét? — csodálkoztak.
— Elvesztettem a tárcámat 485 korona 

hivatalos pénzzel.
— Szegény ember! Sajnálkoztak az ide­

genek, akik pár pillanat alatt el is párologtak 
a postahivatalból. A hajdú pedig tovább ke­
reste pénzét. Hiába. Csak akkor jutott eszé 
be, hátha az idegeneken keresné az elve 
szett pénztárcát. Utánnuk is rohant s ; 
Royal-kávéház előtt érte el őket. Mindjárt az 
ott posztoló rendőrt is felkérte, állítsa elő az 
idegeneket. Ezek persze tiltakoztak a vád 
ellen, de kellően igazolni nem tudták magu­
kat a kapitányságon sem, úgy, hogy fogva- 
tartásukat el kellett rendelni. Közbe távirat 
ment kilétük megállapítása miatt Villány, 
Budapest és Újpestre s csak ha a válaszok 
beérkeznek, folytatják velük szemben az ügy 
tárgyalását.

Egyikük Perlesz Gyulának mondta ma 
gát, aki Ungár Dezső budapesti lókereskedő 
vei jött a debreceni vásárba. Klein Ignácz 
névre szóló zálogházi előjegyzéseket talál­
tak nála. A másik gyanúsítottat Lauren Já­
nosnak hívják, állítólag edénykereskedö. Azt 
mondják nem ismerik egymást. Nem lehe­
tetlen azonban, hogy egy harmadik társuk is 
van, aki már a pénzzel a városból el is uta­
zott.

ból tiiz keletkezett, melyet a kivonult tűz­
oltóság fél három órára teljesen eloltott. A 
tiiz abban a pincehelyiségben keletkezett, a 
melyet kötélverők bérelnek és amely alig 
másfél méter széles. A kötélyerők itt áruikat 
tartották elhelyezve. A rendőrség a károsul­
tak neveit még ezideig megállapítani nem 
tudta. Az árukon kivlil elégett még az arulo- 
sátrak, asztalok. Bemenni azonban nem lehe­
tett, mert a viz és füst a tűzoltókat megaka­
dályozta ebben. A kár jelentékeny.

Lopás a szobából. Kiszler Zsófia Pé- 
terfia-utca 71. szám alatti lakos panaszt tett 
a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
tegnap délután 2—5 óra között bezárt laká­
sába álkulccsal behatolt és onnan 10 korona 
készpénzt, 1 darab ezüst órát, 4 darab ezüst 
óraláncot és 2 darab brostüt 80 korona ér­
tékben ellopott. A rendőrség a nyomozást 
folyamatba tette.

— Felakasztotta magát a cukorspárgára.
Érmihályfalvai levelezőnk jelenti, hogy 
12-én délben 1 órakor halva találták a köz­
ség egy vagyonos gazdáját. Meszlényi Ist­
vánt. A földön feküdt, nyakára pedig egy 
cukorspárga volt hurkolva és rászorulva. 
A gyanú előbb arra irányult, hogy felesége 
ölte meg az öreg embert, az elöljáróság és 
csendőrség által megejtett vizsgálat azonban 
megállapította, hogy Meszlényi saját elhatá­
rozásából öngyilkosságot követett el. Mind­
ebben csak az a sajátságos, hogy az öreg 
embernek semmi oka sem volt az öngyilkos­
ságra, annak oka még ma is ismeretlen.

— Ruhanemű-lopás. özv. D. P.-né pa­
naszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes el­
len, aki e hó 12-én a padlásán az oda szárí­
tás végett kitett ruhaneműit és nagymennyi­
ségű ágyneműket ellopott. A rendőrség a 
nyomozást folyamatba tette.

Széchényi-utca 25. szám alatt eme­
leti 5 szobás teljesen modern lakás mellék 
helyiségekkel azonnal kiadó.

Jalrcálogb&nk 
Kimnmurányl 
Salgótarjáni 
Kösuti vasul

8f>8 60 fcldviu
»4 80 

711 - 
31- 

721 *
744- 
683.50

Irányxae 1
MagánleszámítolÁsi kamatláb:

Bécsi8/« °/°> Berlin 4‘/a 0/0 London 4- /„ •/,.
Budapesti gabonatőzsde.

Svai* K. (Htrasser és König) debt. biíominfos távirati Jelen»*- 
Busa áprilisra ... 11-92

11 8h
10-23 
9*67 

10-83 
ti-20 
7 •'■'ti 
7.89

oktő bérré 
ltil3. azept.

Ro?s áprilisra .
,, októberre - 

Zab áprilisra 
„ októberre 

Tengőn W'8 év május

S'are ártartó.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Máté József Csíkszereda. Kánya 
Albert Budapest, Kigyó-utca 5.. Kl einer Mór 
Kőrösfényes, Politzer Henrik Csurgó (esőd), 
Novák József Hódmezővásárhely. Halasi Je­
nő Kecskemét, Held János Balázsfalva. 
Feuerstein Fiilöp Halas, Bauer Henrik utóda 
Győr, Hirschler és Lustgarten Nagykanizsa.

és
vá-

Ingatlanok forgalma.
Láng Andor veszi Nógrády Lajos 

neje Kálmánchelyi Amáliától 220 hold 
mospércsi birtokát 136000 koronáért.

Szincsák József veszi Kerekes Pálné 
Marg Katalintól 3 hold 243 négyszögöl egye- 
ki szántóföldet, legelő és nádiás illetőségét 
5400 koronáért.

Pásztor József és neje Herbák Katalin 
veszi Szegedi Ferenc gyámtól egyek! házas 
belsőséget 1300 koronáért.

Fekete Imre veszi Kolozsi Eszter Erdé­
lyi Qyörgynétól 1228 négyszögöl vámos- 
pércsi szőlőjét 900 koronáért.

Az orvosok ajánlják.
— Értesítés a tartalékosoknak. A deb- Ha elégtelen, vagy helytelen táplálkozás foly- 

receni katonai ügyosztály a cs. és kir. deb- tán, vagy pedig más okból is a gyermekek 
receni hadkiegészítő parancsnokságnak meg- fejlődése nem kielégítő, egy erősítő szer sem 
keresése folytán arról értesíti a tartalékos érdemel oly bizalmat, mint a Scott tele csuka- 
tiszteket, hadapródokat, vagy legénységet, májolaj Emulsió,_ amely a csontok képző­
kik a folyó évben teljesítendő fegyvergyakor- elésére és megerosodesere cs a testi erő no- 
latukat mint tiszti vagy altiszti küldönc szol- velősére kitünően bevaU. Az alkatrészeit ké- 
gálati minőségben saját gépkocsijukon, vagy pező tápláló anyagok elősegítik erős, egyenes 
motoros kerékpárjukon óhajtják leszolgálni, csontok képződését es annyira támogatják 
f évi február hó végéig a cs. és kir. kerületi az egész fejlődést, hogy a gyermekek csak- 
hadkiegészitő parancsnokságnál Debrecenben hamar élénken es vidáman ugrálnák. A gyér- 
akár Írásban, akár személye.™. Melentltet*. E,£^t. Ä

ISCOTT-f éle 

E m u I s i 61

amely közel 40 eve minden ország­
ban meghonosodott, számos orvos 
ajánlja, mert minden tekintetben 
mintaszerű, megbízható és hatásos

Ebben az írásbeli vagy szóbeli jelentésben ki 
emelendő, hogy a gépkocsi vagy motoros ke 
rékpár milyen gyártmányú és érzéknek tel­
jesítő képessége is kitüntetendő és még az is 
megemlítendő, hogy a gépkocsit kezelő soffőr 
a hadseregnek vagy a honvédségnek a tarta­
lékába tartozik-e? A gépkocsi, avagv motoros 
kerékpár és ezeknek felszerelésével, továbbá
a vezető szállítási és élelmezési költségeit a .IlllultHiUU| ----
katonai kincstár viseli; a gépkocsi napi hasz- készítménynek ismerik, 
nálatáért 30 és a motoros kerékpár napi hasz- E«y eredeU övük 6ra 2 korona GO miár. Minden Kyóflytftrhaii, , ;, , - . , X| i; .1;: ttptik kapható. Ha eien lapra lüvalkoiva 50 fillér értékű bélyeget küldnálatáért 6 korona használati du termetiK ^ Bowne 6 m«; b H clmére w, .........

1 Űr utján próbwdagotmeg-.

flleírni Utito'i aszta­
losak áramok szövetkezete
mint az Orszáoos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON: 968 II
HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai álla' 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetik a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba

A felelős saerkesatö távollétében a saet- 
kesatésért felelős: P O SC H DEZSŐ.

y
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Szájvíz

u „BERSQN“ gnmmisarcii
különleges gummi-
szillt a be van blzo- 
minőség tarlósatok

keverékből ki­
nyitva, hogy ez a

mint a bőr.

Az uj „BERSON“ gninmisaroknak .pontosan 
olyan a színe és formája, mint az Ön cipője 
bőrsarkának, alakjának miivészios kivitelében róná- 
kivill elegáns, mlnögógo kiválóan tartós és 
pehelykönnyű,

Az uj „BERSON“ gnmmisarok megóvja cipő­
jének börsarkát az elferdUléetől, cipőjét állandóan 
elegáns, tökéletes formájában tartja meg és nagy 
rugalmasságánál fogva védi az ön idegeit és hát- 
gerincét.

A számos, teljesen értéktelen versenygyáitmáuy- 
nak célja az, hogy a mintázás utánzásával és
lmsonhangzásn elnevezéssel a t. c. közönséget félre­
vezesse.

A valódi uj „BERSON“ gnmmisarok elegáns 
aranydobozba van csomagolva, amelyen a szó 
,,Borson" világosan olvasható. Azonkívül minden 
valódi uj Berson gummisarkon látható az itt ábrázolt 
gyári - melyre különös ügye-
védjegy lom fordítandó.

•Kérjen határozottan csakis ezzel a védjogygyol 
eljátott „BERSON“ gummisnrkot. Csak saját 
cipésze vagy cipőkereskedője által erősí­
téssé cipősarkára és saját érdekében utasítson 
vissza minden más gyártmányt.

bet-sonmüvek, Budapest, wi.

Kemény-csarnok,
A eloomberi titok.

Irta: CONAN DOYLE.
Fordította: Szebenvei József.

(Folytatás.)
Nehéz elviselni, ha mások dicsőséget 

aratnak, az ember egy ilyen nyomorúságos 
völgyben legyen eltemetve. Én egy harcban 
sem vehettem részt, kivéve néháiTt apró csa­
tározást. Azonban még jöhet valami. Mi is 
részt vehetünk még harcokban.

Egy jemadárunk behozott ma egy hegyi 
embert, aki azt mondta, hogy a törzsek a Je- 
vada-szakadék körül gyülekeznek, tiz rnért- 
töldnyire északra tőlünk és a legközelebbi ki­
rendeltséget meg akarják támadni. Nem na­
gyon épülhetünk ugyan az ilyenfajta informá­
cióra, de azért lehet benne valami igaz is. 
Azt ajánlottam, hogy lövessük agyon az in­
formálónkat, nehogy a kettős áruló szerepét 
játszhassa és értesítse amazokat a mi lépe­
sünkről, de Elliott nem akarta.

Ha háborút visz az ember, nem szabad 
semmiféle alkalmat elszalasztani. Utálom a 

! fél munkát. Csak Izrael fiai az egyetlen nép, 
amely a logikus befejezésig vitte a háborút, 
kivéve Cronwellt, Írországban. Abban álla­
podtunk meg, hogy ez embert itt tartjuk fog- 

' lyi.il és csak akkor végezzük ki, ha az infor­
mációja hamisnak bizonyul. Most már csak 
azt remélem, hogy kapunk egy .ió alkalmat 
bebizonyítani, hogy mit tudunk.

Azok a jó fiuk ott a határon bizonyára 
kapnak kitüntetéseket bőséggel, trig mi, sze­
gény ördögök, akiknek a vállait a legnagyobb 
felelősség nyomja és örökös izgalmakban 

' élünk, a színét sem látjuk maid a kitünteté­
seknek. Elliottnak van egy vitézség! rendjele.

Az utolsó karaván hagyott is rengeteg 
doboz szószt, de elfelejtettek hozzávaló enm- 

I valót is hagyni, igy odaadtuk a benszülött ka- I fonóinknak, hogy igyák ki, mintha ital volna. 
Azt halljuk, hogy újabb karaván várható a 
síkság felől egy-két napon belül.

Október 4. A hegyi emberek ezúttal úgy 
látszik, mégis komoly dologra készülnek. Két 
kémünk jött vissza ma reggel ugyanazzal a 
hírrel, hogy a törzsek valóban gyülekeznek a 

; Tezsda-hegyszorosnál. Az a vén Zemaun gaz- 
I ember áll az élükön és én még azt javasoltam 
1 a kormánynak, hogy ajándékozza meg egy te- 
j leszkóppal a semleges magatartásáért. Ha ke- 
i zerniigyébe kerül, nem lesz többé Zemaun,
: akinek ajándékozni lehetne.

A kirendeltséget holnap reggelre várjuk 
! és addig, amig fel nem ér, nem is várhatunk 
támadást, mert ezek a gazok zsákmányért 
harcolnak csak, nem dicsőségért, noha - 
hogy megadjuk nekik, ami az övéké — amikor 
aztán harcolnak, bátorság van bennük bőven.

Kidolgoztam egy tervet, amely Elliott tet­
szését is megnyerte. Szent Herkó. ha csak 
azt el tudjuk intézni, keresztülvinni, olyan

mesés mészárlás lesz belőle, amiivet még 
ezek nem ettek.

Az a tervünk, hogy azt színleljük, mintha 
lemennénk a kirendeltség elé és elzárjuk az 
útvonal száját, ahonnan a támadást várjuk. 
Nagyon jó. Ma éjjel egy éjjeli menetet ren­
dezünk és elérjük a táborunkat. Ha egyszer 
olt leszünk, elrejtem a kétszáz emberemet a 
kocsikban és jövünk vissza a karavánnal 
együtt.

Az ellenség megtudja, hogy mi délre 
mentünk és látja a karavánt északra menni 
nélkülünk, természetesen rá fog törni azzal a 
megnyugtató tudattal, hogy mi busz mért" 
iöldnyire vagyunk onnan. Olyan leckét adunk 
nekik, hogy máskor inkább arra gondolnak, 
hogy megállítsák a menydörgést, mint az an­
gol királynő élelemszállitó vonatát. Már szin­
te tűkön ülök az izgalomtól.

Elliott olyan ügyesen dugta el a kocsi­
kon két ágyúját, hogy úgy néznek ki, mint 
valami mozsarak. Mert ha tüzérséget látná­
nak az élelmezési kocsik mögött, mindjárt 
gyanút fognának. Az embereit pedig eldugta 
a kocsikon úgy, hogy egy pillanat alatt tüze­
lésbe foghatnak. Elöl és hátul gyalogság. El­
mondtuk a bizalmas bennszülött szolgáinknak 
a tervet, amit nem szándékozunk végrehaj­
tani. N. B. Ha azt akarod, hogy valami hir­
telen hírül menjen az egész tartományban, 
mindig mondd cl a bizalmas bennszülött szol­
gádnak.

8 óra 45 perc este. Épp most indulunk a 
karaván elé. Szerencse velünk.

Október 5. Este hét óra. Diadal, dicső­
ség! Babérral koszoruzzatok meg bennünket, 
engem és EMiottot. Ki versenyezhet velünk fe- 
ketegyilkolókkal?

Éppen most érkeztem vissza fáradtan, ki­
merültén, a ruhám véres, poros — de mielőtt 
megmosdanék, vagy felfrissíteném kimerült 
szervezetemet, az első dolgom, hogy papírra 
vessem a nap történetét, ha más nem_ is látja 
soha. csak én. Le fogom írni olvan részletes­
séggel, amennyire az telik tőlem és egész hi­
vatalos jelentést teszek róla magamnak, mire 
Elliott visszaérkezik, Dawson Billv szokta 
volt mondani, hogy minden eseményt három­
féleképpen lehet előadni. Elmesélni, hazudva 
nagyítani, vagy hivatalosan jelenteni. Mi nem 
tudjuk legalább nagyítani a sikerünket, mert 
lehetetlen volna a hoz még valamit hozzátenni.

Kiindultunk rendes időben Programm 
szerint és meg is érkeztünk idejében a tábor - 
ha, a völgy legalacsonyabb pontjára. Volt ve­
lünk az 54-esektől két gyenge század, akik 
megállják volna ugyan a helyüket, de egy 
vehemens hegyi támadást aligha tudtak volna 
visszaverni. De a mi erősített csapatainkkal 
és ha óvatosan kezeljük a dolgot, visszaver­
hetjük könnyen a gazokat.

Chamberlain volt a parancsnok — nagy­
szerű fiatalember! Hamarosan megérttettük 
vele a dolgot és elhatároztuk, hogy reggel ko­
rán indulunk.

(Folyt, köv.)

I Halcsont nélküli fűzők I
Francia reform szabású fűzök mérték szerint 2 nap alatt 
legpontosabban készíttetnek. :: :: Női kiszolgálás.
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10 ezóíg 50 fillér, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a legkis 
eebb hirdetés 50 ? APRÓ

Vastag betűből sze­
dett minden szó 18 
filL Apró hirdetések 
elére fizetendők. 8

HIRDETÉSEK
evetczc$E5

„Most vagy soha“ jel gére levél van a 
kiadóhivatalban.

KARLSBADI kéfszersüit eredeti Spru­
del vizz 1 készült, i csomag 70. vagy 
35 (literért kapható a Deutsch üzle 
teaben

Ferii kalapok és sapkák, női, férfi, gyer­
mek harisnyák és keztyilk, férfi és női 
teli ingek és nadrágok legolcsébbun 
Schwarz M. L.-nél Piacz-utcza 52., megye­
ház mellett_________________ _____________

Vízvezeték, csatornázás, központi fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. 
Tervraizot és költséevetést díjtalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós utca 29. sz. Telefon szám 379.__

Egy női Íróasztal és egy teher uj vss- 
égy eladó József kir. herceg-utca 2'.____

KI szép és tartós c !U óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommá keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert. 
Csanó-u. 41

Welsz Ferenci gépüzemre be- 
_____  rendezett asz­

talos műhelye. Modern konyha és előszoba 
berendezések készen is kaphatók József 
kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90.

Telefon-könyvecskék, csakis Debrecen és 
ezen hálózathoz tartozó községeket tai- 
talmazók, felakasztható zsinórral, mai na­
pig lezárva, 40 fillérért kaphatók lapunk 
kiadóhivatalában.

Hagy Lajos hirdetési irodájából Csapó

Tsiár urak! í
Ä kollégium 

közvetie i 
közelében 
volna most egy nagyon kedves

ház eladó!
A kollégiumhoz 4 percnyire! 1 

A Görbe-utca 7. számú ház, hatal­
mas nagy telekkel! Most 18 ezer 
koronáért megkapható! A foglalót 

az iroda veszi fel!

Tég'aépület, cseréppel fedve, a hátulsó rész 
e=jesen uj. Téglakerítés az utcára. Van 2 

rendbeli két-Két szobás lakás, előszoba, 
konyha, spájz, nagy ga da-ági udvar, ser- 
tésó'ak, fáskamara, gyümölcsös, termő 

gyümö'csfákkal

0

pALMA
©

valódi

MINŐSEGE 
ARANY

Friedmann Sámuel
bádogos és vizvezetéU-szerelö

műhelyét áthelyezte ::
József kir. hesrcze j-u. 60. n%&m alá, ahol
mindennemű vízvezeték-, épület- és mtibádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

¥tfM) agyaghói készült szép piros
9 K* 8» i 9

f CPUlíjsir, E<yyy I I 6 í*6B» tSBeBg'S. 

és legszebb uyarsfaiazati éa 
9 1 9

Kőműves munkásaira keresek egy embert. 
Cim a kiadóban.

flia

Bgy üveg ára 40 fillér.

Kapható

lihalovits Jenő
gyógyszertárában Debreczenbee.

cató $

Rarczagi
agyagipamál

Karczagon szőrözhető be.

IVÁflDI KESERŰ VÍZ 
KIVÁLÓ HASHAJTÓ

ÄMIZAS

Főlerakat: Fischbein Jenőnél Debreczen.:: Telefon: 10-51.

férfi- fiú- és gyermehruMuházálian

Debreczen, 
Kistemplom mellett

DEBRECZEN, Kistemplombazár

szőnyegek, függönyök, ágy- és asztal­
terítők, flanel! takarók nagy raktára.

Ott iraki Előzékeny kiszolgálási

m. éli jiioár li 15-6« kmtóli „leltározás“
előtt

az összes raktáron levő áruk mélyen leszállított árban szerezhetők be

H aim ágy i Sámuel
fő és fióküzleteiben Piac-utca.

Nagy raktár, » dús választék
Plüsch kabátok, Bundák, Raglanok, Szőrme kabátok, Pongyolák, Blouzok, estélyi 
oo rukák, costümö« és mnindenemü szőrme árukban. oo

Leszállított olcsó árak minden osztályban.
Menyasszonyi kabátoknál nagy árengedmény.

fcbomatott HoHmann í* Krorovlte könyvnyomdélábíín Piac-utca 49 a ffinostával szemben.


